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Визначено, що вміння працювати з ІКТ є умовою освітньої та про-
фесійної діяльності магістрів-філологів за спеціалізацією «Прикладна 
лінгвістика». Виявлено, що основними проблемами використання ІКТ 
у освітньому процесі, є: непідготовленість викладачів і студентів до 
використання ІКТ; відсутність міждисциплінарного підходу при фор-
муванні змісту навчальних дисциплін.

Ключові слова інформаційно-комунікаційні технології, магістри- 
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The ability to work with information computer technologies (ICT) has 
been determined to become a prerequisite for educational and professional 
activities of masters of Philology in the field of Applied Linguistics. The 
main problems the introduction of ICT in the educational process are 
revealed to be as follows: unpreparedness of teachers and students to use 
ICT lack of an interdisciplinary approach in the formation of the content of 
academic subjects.

Key words: information and communication technology, master’s degree 
in philology, Applied linguistics.

Уміння працювати з інформаційними комп’ютерними технологія-
ми стають необхідною умовою освітньої та професійної діяльності 
майбутніх фахівців, у тому числі магістрів філологів за спеціалізацією 
«Прикладна лінгвістика» (далі магістрів). Нині характер роботи та 
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вимоги до компетентності магістра стрімко змінюються. Постійно 
зростає попит ринку праці на цифрові технології і компетентності в їх 
розвитку, впровадженні, використанні. Перелічені тенденції потребу-
ють активізації змінень в системі професійної підготовки магістрів 
і актуалізують потребу в її відновленні. Одним зі шляхів вирішення 
цих проблем є впровадження ІКТ в освітній процес, які одночасно є як 
засобом навчання магістрів, так і засобом реалізації професійної ді-
яльності фахівця в галузі прикладної лінгвістики. 

Метою дослідження є висвітлення дидактичних можливостей ІКТ 
як засобу підвищення якості підготовки магістрів зі спеціалізації «При-
кладна лінгвістика». 

Аналіз теоретичних досліджень і практичних розвідок з питань 
використання ІКТ у процесі підготовки магістрів показав, що найбіль-
ша кількість досліджень пов’язана з навчанням та викладанням мови 
у межах відповідної навчальної дисципліни. Численні дослідження 
з проблем використання освітніх ресурсів Інтернет (соціальні мережі, 
віртуальні освітні платформи, блоги, відео блог, канал YouTube, под-
касти, сервіси обміну миттєвими повідомленнями, віртуальні профе-
сійні спільноти, університетські освітні платформи, дистанційні курси 
MOOC та ін.) показали значний позитивний вплив мережних освітніх 
ресурсів на ефективність навчання і викладання у вищих навчальних 
закладах. Так, інтеграція соціальних мереж у вищу освіту надала мож-
ливості організувати ефективне спілкування, співпрацю між студента-
ми і викладачами, а також серед студентів, знизити рівень формалізації 
при збереженні дистанції і шанобливого ставлення серед учасників 
процесу комунікації [1], підвищити успішність, залученість в освітній 
процес [2] позитивно вплинути на розвиток навичок письма [3], гово-
ріння, аудіювання, читання [4], а також поліпшити як загальні мовні 
навички в цілому, так словниковий запас і комунікативні навички, зо-
крема [5].

Значний освітній потенціал для професійної підготовки студентів-
філологів має блог і відео блог, оскільки є важливим сучасним інстру-
ментом для підтримки нових способів навчання мови, містить електро-
нні ресурси, корисні для професійного зростання магістрів і позитив-
но впливає на їх освітню діяльність, даючи доступ до автентичних 
матеріалів для тих, хто вивчає мову [6]. Досліджуючи досвід і очіку-
вання студентів від використання підкастів при вивченні англійської 
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мови, дослідники дійшли висновку, що підкасти покращують говорін-
ня, дозволяють використовувати автентичні матеріали, прослуховува-
ти різні голоси, коригувати свою вимову [7], інтеграція відео підвищує 
ефективність вивчення студентами лексики [8].

Мережа LinkedIn не тільки пов’язує студентів, випускників, уні-
верситети, інші навчальні заклади і роботодавців, розміщуючи резюме 
з верифікацією справжнього статусу освіти студентів і випускників, 
а й налагоджує соціальні відносини між ними через свою цифрову 
інфраструктуру [9]; дозволяє відстежувати нові тенденції у професійній 
діяльності [10]; надає освітніх послуг для професійного навчання [11].

Зараз у філологічний освітній процес впроваджують технології 
віртуальної (VR) і доповненої реальності (AR). Використання візуалі-
зованого контенту для дослідницької роботи студентів стимулює їх до 
самовираження, мотивує до саморозвитку [12]. Систематичний аналіз 
досліджень впровадження технологій віртуальної реальності в освітній 
процес, проведений S. Kavanagh, дозволив виділити такі проблеми: 
значні накладні витрати з точки зору як часу освоєння, так і витрати 
на програмне і апаратне забезпечення; необхідність попереднього на-
вчання як студентів, так і педагогів, необхідність спеціалізованого 
обладнання для взаємодії з додатком, недостатня зручність викорис-
тання програмного забезпечення, недостатньо реалістичний віртуаль-
ний контекст, неефективний зворотний зв’язок [13].

Велику роль у професійному розвитку студентів та викладачів 
відіграють професійні спільноти, основна мета яких обмін знаннями 
у філологічному співтоваристві і просуванні культури у філологічній 
освіті та дослідженнях [14]. Усі професійні спільноти мають свої ін-
формаційні ресурси в мережі Інтернет і є авторитетними джерелами 
інформації і розвитку професійної компетентності.

Особливу занепокоєність широкої громадськості викликає неетич-
не ставлення (шахрайство, копіювання, плагіат) викладачів і студентів 
до ІКТ. 

R. Ghiaţău і L. Mâţă [15] на основі аналізу досліджень щодо неетич-
ного ставлення академічної спільноти до використання ІКТ виділили 
ряд чинників, які впливають на це: внутрішні (стать, вік, релігія, сис-
тема цінностей, рівень інтелекту та ін.) і зовнішні фактори (організа-
ційна культура, законодавчі акти в сфері ІКТ, комп’ютерна етика, досвід 
роботи на комп’ютері, предметна область, культура користувачів та ін.).
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Напрямок, пов’язаний з практичним використанням прикладної 
лінгвістики, у першу чергу дослідники пов’язують з технічним пере-
кладом, комп’ютерною та корпусною лінгвістикою. Нині в практику 
підготовки магістрів філологів у провідних університетах світу актив-
но впроваджують засоби автоматизованого перекладу (Computer 
Assisted Translation tools), які дозволяють: перекладати документацію, 
здійснювати локалізацію ПЗ, створювати термінологічні словники, 
перевіряти якість перекладу, підтримувати роботу розподілених ко-
манд. У роботі Fernández-Parra M. показано можливості використання 
пакета SDL Trados Studio як додатковий інструмент вивчення мови 
в університетах [16]. Автор підкреслює, що недостатнє використання 
САТ інструментом для вивчення мови в університетах пов’язане з не-
знанням дидактичних можливостей систем викладачами і відсутність 
підготовлених до роботи з системами викладачів і студентів.

Сучасні комп’ютерні технології багаторазово спрощують і при-
скорюють процедури лінгвістичної обробки великих масивів текстів. 
Нині у межах корпусної лінгвістики розробляються лінгвістичні кор-
пуси текстів із застосуванням комп’ютерних технологій, які дозволяють 
проводити аналіз реальних вживання слів в природному мовному се-
редовищі; використовувати велику, репрезентативну вибірку текстів 
і спеціальні програми-конкорданси для їх аналізу в автоматичному та 
інтерактивному режимах роботи; спиратися на методи статистичного 
і якісного аналізу; орієнтуватися на реальні результати. У досліджен-
ні [17] показана ефективність використання корпусних лінгвістичних 
інструментів (КЛІ) для вивчення мов. A. Ebrahimi, і E. Faghih довели, 
що успішна інтеграція КЛІ в освітній програмі можлива за наявності: 
технологічної інфраструктури в університеті; підготовлених виклада-
чів до використання КЛІ; методик і програм навчання студентів, що 
включають використання КЛІ; адекватних і ефективних навчальних 
матеріалів (текстові матеріали для читання, відеозапису з екрану, прак-
тичні заняття та ін.) [18]. 

Аналіз досліджень з питань використання ІКТ в освітньому про-
цесі показав, що їх використання в процесі підготовки магістрів зі 
спеціалізації прикладна лінгвістика дозволяє: підвищити навчальну 
мотивацію завдяки організації освітнього процесу відповідно до потреб 
сучасного покоління магістрів digital natives і наблизити освітній про-
цес до їх майбутньої професійної діяльності; персоналізувати процес 
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навчання; ефективно організувати навчальний процес; використовува-
ти велику різноманітність навчального матеріалу (текст, відео, аудіо) 
в автентичному середовищі різних культур; організувати взаємодію 
учасників освітнього процесу з використанням цільової мови; органі-
зувати колективну роботу магістрів. Разом з тим до основних факторів, 
який стримують впровадження ІКТ в освітній процес, можна віднести 
такі: непідготовленість викладачів і студентів до використання ІКТ; 
високу вартість ліцензій спеціалізованих інструментів; відсутність 
міждисциплінарного підходу при формуванні змісту навчальних дис-
циплін.
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